SISTEMA DI QUALITÀ DEI CLUB S.S. 2024/2025 – CONSEGNA DEL MODULO DI PRESENTAZIONE E DELLA DICHIARAZIONE DI IMPEGNO E COMPILAZIONE CENSIMENTO ON LINE PER CLUB DI 1 LIVELLO

Qui di seguito trascriviamo quanto pervenutoci dal Coordinatore Federale Regionale per il Settore
Giovanile e Scolastico (SGS), prof. Giovanni Messina.

Come previsto dal Comunicato Ufficiale n.1 (scaricalo QUI) e dal Comunicato Ufficiale n.16 “Sistema di qualità dei club giovanili” (scaricalo QUI) del Settore Giovanile e Scolastico della FIGC, pubblicati rispettivamente il 10/7/2024 e il 19/8/2024, e in base a quanto riportato sul CU FVG n.12 del 21/8/2024 e sul CU FVG n.17 del 28/8/2024, tutte le Società che svolgono attività giovanile anche se in una sola delle categorie giovanili (Piccoli Amici, Primi Calci, Pulcini, Esordienti, Giovanissimi, Allievi):

1. dovranno presentare il Modulo/Modello di presentazione della società (allegato n.2 del CU SGS n.16 – scaricalo QUI), OBBLIGO n.1
2. dovranno presentare la Richiesta di Riconoscimento – dichiarazione di Impegno a rispettare i requisiti minimi richiesti per il riconoscimento del 1° (clicca QUI), del 2° (clicca QUI) o del 3° Livello (clicca QUI) di Qualità del Club Giovanile; OBBLIGO n.2
3. dovranno compilare il Modulo on line di censimento del settore giovanile. OBBLIGO n.3

I Club che hanno fatto richiesta di essere riconosciuti di 2° e 3° Livello, per i quali le scadenze erano al 30/10/2024, sono elencati sul CU FVG n. 48 del 14/11/2024.

PROCEDURE PER I CLUB DI 1° LIVELLO

MODULO DI PRESENTAZIONE (obbligo n.1, di cui sopra) E RICHIESTA DI RICONOSCIMENTO/DICHIARAZIONE DI IMPEGNO (obbligo n.2, di cui sopra)
Sia il Modulo di Presentazione che la Richiesta di riconoscimento - dichiarazione di impegno andranno caricati ENTRO la seguente scadenza:

· Club di 1° Livello: 

entro il 30 ottobre 2024 e comunque, con scadenza perentoria, entro e non oltre il 31 Dicembre 2024.

L’inosservanza del suddetto termine (31/12/2024) costituisce illecito disciplinare ed è sanzionata, su deferimento della Procura Federale, dagli organi della giustizia sportiva con un’ammenda fino ad un massimo di € 500 (cinquecento) da comminare alle società inadempienti.

Entrambi i Documenti (Modulo di Presentazione; Richiesta di riconoscimento - dichiarazione di impegno) andranno caricati mediante l’apposito link e quindi inviati:

a) all’Ufficio del Coordinatore del Settore Giovanile e Scolastico utilizzando esclusivamente il Form accessibile dal seguente link:

CLUB 1° LIVELLO: https://forms.gle/oeFGMFtTsfQYPtJ98 

Il Modulo di Presentazione potrà essere aggiornato tutte le volte che si rende necessario ma comunque entro il 31/12/2024. Ogni aggiornamento andrà caricato esclusivamente seguendo la modalità di cui sopra.
CENSIMENTO ON LINE (obbligo n.3, di cui sopra)
Il Modulo on line di censimento del settore giovanile dovrà essere compilato ENTRO i seguenti termini:

· Club di 1° Livello:		entro e non oltre il 31 Dicembre 2024.

L’inosservanza dei suddetti termini costituisce illecito disciplinare ed è sanzionata, su deferimento della Procura Federale, dagli organi della giustizia sportiva con un’ammenda fino ad un massimo di € 500 (cinquecento) da comminare alle società inadempienti.

[bookmark: _Hlk142923678]Tale strumento sarà utile per fornire ulteriori servizi alle società stesse e per avere una conoscenza più approfondita delle società che svolgono attività giovanile nel territorio (Newsletter dedicate, partecipazione ad eventi, organizzazione di Workshop o Corsi di Formazione/Informazione nel territorio indirizzati alle specifiche figure professionali presenti all’interno della Società, ecc.)

Il Modulo Online non sostituisce, ma integra, il Modulo di Presentazione della Società, documento formale sottoscritto dal Rappresentante Legale della Società.

In base al CU SGS n.16 del 19/8/2024, riportato anche nel CU FVG n.12 del 21/8/2024, CU FVG n.14 del 23/8/2024, CU FVG n.15 del 26/8/2024, sono definiti Club non classificati “i Club che non hanno presentato il “Modulo di Presentazione della Società” (Censimento SGS). In caso di tale condizione, alla Società non sarà possibile autorizzare l’organizzazione di propri Tornei giovanili e non sarà consentita la partecipazione ai campionati regionali della successiva stagione sportiva.” (pag. 2).

Il link per accedere alla compilazione del Modulo Online (entrando nella sezione Anagrafica Tecnici) è il seguente: 
 
 https://portaleservizi.figc.it 

NB - Al portale si potrà accedere utilizzando le stesse credenziali utilizzate per il sistema precedente. Occorrerà solamente generare una nuova password al primo accesso.
Per i Nuovi Utenti si potrà procedere con un’auto-registrazione che potrà essere effettuata esclusivamente da un componente della Società già inserito nel censimento/organigramma inviato alla FIGC attraverso il proprio Comitato Regionale, quindi già registrato nei sistemi informativi della FIGC.

Come già precisato sul CU FVG n. 12 del 21/8/2024 e successivi, per compilazione del Censimento On Line si intende:
a) allegare il Modulo di Presentazione del Club, ed 
b) aggiungere i Tecnici privi di qualifica rilasciata dal Settore Tecnico da abbinare alle squadre da loro allenate (quindi inserire coloro che sono tesserati come Dirigente con incarico di “facente funzione di allenatore”)* (per i tecnici qualificati e tesserati per il Club, l’abbinamento avviene in automatico); 
Inoltre, NON è obbligatorio inserire l’anagrafica dei giovani calciatori e dei loro familiari.

* Preme specificare che negli attuali nuovi Bandi del Settore Tecnico per l’accesso ai corsi per Allenatori UEFA C (es. Corso UEFA C di Tolmezzo – clicca QUI) è previsto che vengano formate due graduatorie:
1) la graduatoria A, stilata per titoli;
2) la graduatoria B, riservata a quanti presenti nelle liste di censimento (dirigente con incarico di “facente funzione allenatore”) degli ultimi tre anni, al fine di valorizzare l'attività di coloro che hanno svolto la funzione di allenatore nelle seconde squadre dell'Attività di Base pur senza qualifica (a condizione che siano stati iscritti al Censimento on line in qualità di Dirigente con funzione allenatore).
==================================
Ad integrazione del CU FVG n.42 del 29/10/2024, del CU FVG n. 46 del 7/11/2024, del CU FVG n. 48 del 14/11/2024, del CU FVG n.50 del 22/11/2024, del CU FVG n.53 del 5/12/2024, del CU FVG n.55 del 12/12/2024, del CU FVG n.59 del 20/12/2024, del CU FVG n.60 del 24/12/2024, del CU FVG n.63 del 3/1/2025, CU FVG n.69 del 23/1/2025, CU FVG n.77 del 13/2/2025 di seguito l’elenco dei Club che alla data del 9/03/2025 hanno caricato il Modulo di Presentazione e la Dichiarazione di Impegno per Club di 1 Livello (obbligo n.1 e obbligo n.2) rispettando la procedura di cui sopra (già comunicata sul CU FVG n.12 del 21/8/2024 e sul CU FVG n.17 del 28/8/2024) ed in grassetto i club di cui risulta compilato il censimento on line (obbligo n.3):
DELEGAZIONE DI GORIZIA (in grassetto i Club di cui risulta compilato il Censimento on Line per la s.s. 2024/25, OBBLIGO N.3 DI CUI SOPRA)
[bookmark: _Hlk187425070]ACD CORMONESE
ATLAS FOOTBALL ACCADEMY - SAGRADO ASD
ASD AQUILEIA
ASD ARIS SAN POLO CALCIO
ASD AUDAX SANROCCHESE
ASD BISIACA ROMANA
ASD CALCIO PIERIS 1925
[bookmark: _Hlk188430076]ASD CALCIO SAN VITO AL TORRE
ASD CALCIO RUDA
CENTRO SEDIA CALCIO ASD
A.S.D. FALCON GIRLS ACADEMY
ASD GRADESE CALCIO
ASD ISM GRADISCA
ASD ISONTINO CALCIO
ASD JUVENTINA S. ANDREA
ASD MLADOST
ASD MOSSA
ASD PRO CERVIGNANO MUSCOLI
ASD PRO GORIZIA
ASD PRO ROMANS 1921
ASD RONCHI CALCIO
ASD SSD SOVODNJE
ASD TERZO
ASD TORRE T.C
ASD TORVISCOSA
ASD TURRIACO 1922
ASD UNIONE FINCANTIERI MONFALCONE
US AZZURRA

DELEGAZIONE DI PORDENONE (in grassetto i Club di cui risulta compilato il Censimento on Line per la s.s. 2024/25, OBBLIGO N.3 DI CUI SOPRA)
APDC CHIONS
ASD AC CORVA
ASD ARZINO
AD US SPILIMBERGO
ASD BORGOMEDUNA CALCIO
ASD CALCIO BANNIA
ASD CALCIO ZOPPOLA
ASD CAVOLANO CALCIO
AC CORDENONESE 3S ASD
ASD FESTA IN PIASSA
GSD FIDES
MACCAN PRATA C5 SSD ARL
ASD MANIAGO
NUOVO PORDENONE 2024 FC ASD
ASD GS CONDOR
ASD NUOVA VILLANOVA FOOTBALL CLUB
[bookmark: _Hlk186649922]ASD POLCENIGO-BUDOIA
ASD PORDENONE C5
ASD PRATA CALCIO
ASD PRAVIS 1971
ASD PRODOLONESE
ASD PRO FAGNIGOLA
ASD REAL CASTELLANA
ASD RORAI PORCIA
ASD SANVITESE
[bookmark: _Hlk187424975]ASD SARONECANEVA
ASD SAS CASARSA
ASD S. FRANCESCO
ASD SESTO BAGNAROLA
ASD TIEZZO 1954
ASD TORRE
ASD UNIONE SMT CALCIO
ASD UNION PASIANO
ASD UNITED PORCIA
ASD AC VIRTUS ROVEREDO
[bookmark: _Hlk186534684]ASD VIVAI COOP RAUSCEDO/GRAVIS
ASD VIVARINA
GSD SAVORGNANESE
POLISPORTIVA CODROIPO ASD
SSD SACILESE ARL
USD SAN QUIRINO
ASD USVAS

DELEGAZIONE DI TOLMEZZO (in grassetto i Club di cui risulta compilato il Censimento on Line per la s.s. 2024/25, OBBLIGO N.3 DI CUI SOPRA)
ASD ARDITA
ASD AMPEZZO
ASD CALCIO SAPPADA
ASD MOBILIERI SUTRIO
ASD OVARESE
ASD PONTEBBANA
ASD SAN PIETRO
ASD STELLA AZZURRA
ASD TARVISIO
ASD VELOX PAULARO
[bookmark: _Hlk187744020]ASD VILLA

DELEGAZIONE DI TRIESTE (in grassetto i Club di cui risulta compilato il Censimento on Line per la s.s. 2024/25, OBBLIGO N.3 DI CUI SOPRA)
ASD BREG SSD
ASD CAMPANELLE
ASD CENTRO GIOVANILE STUDENTI
ASD CHIARBOLA PONZIANA
ASD DOMIO CALCIO
GSD FANI OLIMPIA
ASD MONTEBELLO DON BOSCO TRIESTE
ASD MUGGIA 1967
ASD NUOVO SONCINI CALCIO
ASD ROIANESE
ASD SAN GIUSTO FOOTBALL ACADEMY
ASD SANT'ANDREA SAN VITO
ASD SISTIANA SESLJAN
ASD ZARJA
[bookmark: _Hlk186650198]SANT'IGNAZIO SSD ARL
SS SAN GIOVANNI ASD

DELEGAZIONE DI UDINE (in grassetto i Club di cui risulta compilato il Censimento on Line per la s.s. 2024/25, OBBLIGO N.3 DI CUI SOPRA)
ASD ACADEMY ANCONA
[bookmark: _Hlk186650117]ASD AMICI DELLO SPORT
ASD ANCONA LUMIGNACCO
ASD ARTENIESE
ASD AURORA BUONAQUISTO
[bookmark: _Hlk187262476]ASD AZZURRA PREMARIACCO
ASD BRIAN LIGNANO CALCIO
ASD BUJESE CALCIO
ASD CALCIO TEOR
ASD COMUNALE GONARS
ASD COMUNALE POCENIA
ASD CORNO CALCIO 1929
ASD CUSSIGNACCO CALCIO
ASD COMETAZZURRA
ASD DE AGOSTINI ACADEMY
ASD DEPORTIVO JUNIOR
ASD FORUM JULII CALCIO
ASD FULGOR
ASD GEMONESE
APD GRIGIONERI SAVORGNANO
ASD GS CHIAVRIS
ASD LME
ASD MAJANESE
SSD MANZANESE CALCIO A RL
ASD MOIMACCO
ASD MORUZZO
ASD OL3
[bookmark: _Hlk188713079]ASD OSOPPO RUSH SOCCER
ASD PALMARKET PAGNACCO
ASD PASIANESE CALCIO
ASD PORPETTO
ASD RIVE D'ARCANO FLAIBANO
ASD RIVIGNANO
ASD RIVOLTO
ASD SAN DANIELE CALCIO
ASD SAN GOTTARDO
ASD SANTAMARIA
ASD SERENISSIMA PRADAMANO
ASD SEVEGLIANO FAUGLIS
ASD TARCENTINA
ASD TORREANESE
ASD TRICESIMO
ASD TOLMEZZO CARNIA
ASD UC 3 STELLE
ASD UDINE CITY FUTBOL SALA
ASD UNION'91
ASD UNIONE BASSO FRIULI
UNIONE SPORTIVA PALAZZOLO ASD
ASD UP REANESE
ASD SEDEGLIANO
ASD UPC TAVAGNACCO
ASD US PRO FAGAGNA
UDINE UNITED RIZZI CORMOR ssd a r.l.
USD VALNATISONE
ASD VARMESE

NB: la presenza del club nell’elenco di cui sopra conferma l’invio regolare della documentazione ma non conferma la correttezza dei dati ivi riportati (es. il rispetto dell’obbligatorietà dei tecnici). 

Circa l’obbligatorietà dei Tecnici prevista dal Settore Tecnico, si rimanda all’apposito Comunicato Ufficiale n. 29 del 17/7/2024 (QUI). 
Preme tuttavia in questa sede ribadire che il Settore Tecnico prevede che uno stesso allenatore abilitato non possa ricoprire più di un ruolo in cui sia obbligatorio il tecnico qualificato (es. lo stesso tecnico non può allenare una squadra U15 e una squadra U17, seppur nello stesso Club, in quanto entrambe le squadre prevedono l’allenatore abilitato obbligatoriamente; parimenti, sempre come esempio, l’allenatore della squadra U16 non potrà allenare l’unica squadra esordienti dello stesso Club in quanto i due ruoli prevedono l’obbligatorietà del tecnico. Per lo stesso motivo, uno stesso tecnico o il medesimo laureato in Scienze Motorie non può essere il responsabile della categoria Primi Calci e contemporaneamente anche della categoria Piccoli Amici, seppur nello stesso club. È possibile invece, sempre come esempio, che l’allenatore della squadra U16 alleni una seconda squadra esordienti dello stesso club, a condizione che l’altra squadra esordienti sia allenata da un altro tecnico abilitato, rispettando quindi l’obbligatorietà nell’attività di base del tecnico qualificato per ciascuna categoria di base).

Di seguito i Club che hanno compilato il Censimento on line (obbligo n.3) ma non hanno caricato il Modulo di Presentazione e la dichiarazione di impegno secondo quanto previsto dalla procedura di cui sopra (già comunicata sul CU FVG n.12 del 21/8/2024 e sul CU FVG n.17 del 28/8/2024), ovvero caricando i documenti utilizzando il link dedicato.

ASD CALCIO CASSACCO
ASD ARTA TERME

Le società sopra elencate sono pertanto invitate a caricare il Modulo di Presentazione e la Dichiarazione di Impegno attraverso il link sotto:

CLUB 1° LIVELLO: https://forms.gle/oeFGMFtTsfQYPtJ98 


In base al CU SGS n.16 del 19/8/2024, riportato anche nel CU FVG n.12 del 21/8/2024, CU FVG n.14 del 23/8/2024, CU FVG n.15 del 26/8/2024, sono definiti Club non classificati “i Club che non hanno presentato il “Modulo di Presentazione della Società” (Censimento SGS). In caso di tale condizione, alla Società non sarà possibile autorizzare l’organizzazione di propri Tornei giovanili e non sarà consentita la partecipazione ai campionati regionali della successiva stagione sportiva.” (pag. 2).

Per ogni informazione relativa alle procedure e agli elenchi di cui sopra il riferimento è l’Ufficio del Coordinamento Federale Regionale della FIGC Settore Giovanile e Scolastico (friuliveneziagiulia.sgs@figc.i) 


